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 סוכם על ידי רן ג.
מטרת דיני הנזיקין לפי הניתוח הכלכלי

· להחליט מהי רמת העלויות של ההחצנות השליליות הרצויה בחברה. אנו לא שואלים מהי רמת ההתרשלות אלא מהי רמת עלות החברתית תהיה.

· מה הכלל בדיני נזיקין שיוביל אותנו לתוצאה הרצויה הזו.
כל שנשקיע יותר בזהירות , תוחלת הנזק תרד.

כל פעם שאנו משקיעים ביחידת זהירות (לדוגמא מחיר העסקת מאבטח), ההנחה היא כי כל יחידה היא קבועה – כלומר ככל שנשקיע יותר ביחידות זהירות, העלייה בעלות המניעה תהיה הדרגתית וקבועה.

העלות החברתית= העלות של ההשקעה בזהירות או באמצעי המניעה + העלות של תוחלת הנזק.

אנו רוצים שאנשים ימשיכו להשקיע באמצעי הזהירות כל עוד המחיר השולי של היחידה של אמצעי זהירות פחות או שווה לירידה הצפויה בתוחלת הנזק בגלל אותה השקעה. 

הדרך להגיע לעלות החברתית הנמוכה ביותר זה על ידי עידוד שכל אחד בחברה ישקיע בזהירות כל עוד העלות של כל השקעה ביחידת זהירות נוספת עולה פחות או שווה לירידה הצפויה בתוחלת הנזק מאותה יחידת השקעה.

2 דרכים להגיע לתוצאה יעילה (העלות החברתית הנמוכה ביותר):

רשלנות ואחריות מוחלטת.

רשלנות: כל עוד הB פחות מהPL ולא השקעת, הרי התרשלת ואתה חייב לשלם את הנזק. 
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נהג שיכול לנהוג בלי שום זהירות, קצת זהירות או הרבה זהירות. עלות הזהירות בשבילו כאשר הוא לא זהיר היא 0, קצת 3 והרבה 6.אם הנהג לא משקיע בזהירות בכלל אז רמת ההסתברות לתאונה היא 15% ויורד ככל שהוא זהיר יותר. אנו רוצים להגיע למצב בו הוא קצת זהיר שכן העלות החברתית היא הנמוכה ביותר מבין שאר האפשרויות.

אחריות מוחלטת:

כל עוד הנהג גורם לנזק, הוא אחראי. במקרה כזה העלות החברתית שווה לעלות הפרטית. לכן נגיע לאותה תוצאה שכן הוא מפנים עלויות ולכן הוא מגיע לתוצאה היעילה. 
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